



曾在沪上出了名的导盲犬“江权”，陪着她在浏河生活。这么多年来——

“江权”就是她的眼睛

□本报记者 阙亚方 文/图

“good”，我们下楼扔个垃圾哦。”早上8时多，浏河镇高正文化商业广场，66岁的盲人黄鸣边给盲犬“江权”装上背鞍边跟它聊天，看到主人拿出背鞍，“江权”明白自己要开始工作了，从黄鸣的右侧转到她身后，再来到她的左侧，主动将自己的头伸进背鞍圈里。

2016年，上海人黄鸣带着“江权”来到浏河镇生活，一人一狗已成为这里的“网红”。即使是一个人在陌生的浏河，有了“江权”的帮助，黄鸣也能自由出入住所、菜场、车站等地方。10年来，“江权”就是她的眼睛。



“江权”让我珍惜生命

“江权”出生于2008年6月26日，是英国进口的全黑拉布拉多猎犬，综合能力比较强，是上海首批有证的工作导盲犬之一。2011年6月，通过上海市残疾人基金会，“江权”来到黄鸣的身边。

“50岁刚退休那年，因患有视网膜色素变性，我逐渐失去了双眼的视力。”黄鸣说，她属于全盲，双眼无任何感光。上海残联开始推广导盲犬时，黄鸣提出了申请。经过半年多一起训练磨合，2011年6月9日，黄鸣和“江权”通过了各种测试、考核，“江权”成了她的专属小“盲棍”。

10多年来，马路上遇到坑坑洼洼的路况，“江权”会依照训导流程转圈，把坑坑洼洼的路面留在自己脚下，在有台阶的地方，“江权”会停下提示，让黄鸣小心注意。“失明3年后我才开始跟外界、跟朋友接触，但能积极、阳光地面对生活，是因为‘江权’的到来。”黄鸣说，“可以说，我现在的生命就是‘江权’给的。”

“江权”是“明星导盲犬”

2013年，黄鸣因反复咳嗽不得不入院治疗，考虑到她的特殊情况，医院同意“江权”入院陪同，“江权”成为全国首位陪着主人住院的导盲犬。“我的主治医师其实非常怕狗，但‘江权’的

表现征服了他。出院那天，主治医师说‘这孩子真是乖’。”黄鸣说。

被“江权”征服的，不只是医生。由于黄鸣曾携带“江权”乘坐火车受阻，2015年，在“江权”等4只导盲犬的推动下，残联旅客携带导盲犬进站乘车的规定出台。

能带着导盲犬无障碍出行后，黄鸣和“江权”走遍了周边，甚至还曾到美国旅游，全程不需要家人陪护。

为了导盲犬，她独自住在浏河

2016年11月，黄鸣在浏河买了房，她离开家人，带着“江权”搬到浏河生活。原来，“江权”曾受伤导致右前肢

内侧轻微骨裂，因为上海的家在6楼，没有电梯，为了让“江权”得到更好的休养和恢复，黄鸣就搬到了浏河的这处电梯房里居住。

随着年龄的增大，黄鸣时常会丢三落四，但“江权”都能第一时间帮她找到需要的东西。在浏河生活这么多年，黄鸣与“江权”形影不离，早已成了浏河的“公众人物”。

如今，“江权”已经13岁，按照规定，导盲犬10岁就可以退役，但黄鸣特意向上海市残疾人基金会申请，将它留在了身边。“‘江权’是我生命的一部分，它是我的眼睛，是我心灵的伴侣，我们有着深厚的感情。”黄鸣说，她不敢想象失去它的日子，但会珍惜它在身边的每一天。



小周热线 13962408686

省市界卡口能否设智能设备检查

有市民来电建议，希望公安部门在省市界卡口设置电子智能设备展开检查，提高通行效率。

市公安局民警回复表示，目前我市南郊公安检查站已启动智慧卡口工程，卡口工作已经从单一的治安防控、交通管理向社会职能转变。有些社会管理工作目前还无法完全依托智能化，比如目前根据疫情防控需要，卡口工作人员需依托“警务通”对过往车辆和人员进行人工信息采集，以便更好地掌握大数据。

老旧小区何时可以申请加装电梯

有市民来电咨询，太仓的老小区什么时候可以申请加装电梯？

市住建局工作人员回复表示，《关于太仓市既有住宅增设电梯的实施意见》已正式出台，具体内容及政策解读请登录“中国太仓网”了解。《意见》明确镇（区、街道）负责增设电梯工作推进落实，负责政策宣传、纠纷调解、业主书面协议等工作。业主可向属地政府提出增梯建议，协助做好有关工作。

公交能否站站停，减少安全隐患

有市民来电建议，希望太仓公交能逢站主动停靠，减少乘客上下车时的安全隐患，尤其是老年人。

市交通运输局工作人员回复表示，我市公交一贯高度重视行车安全，为了避免车辆事故的发生，也采取了相应措施：1.对所有车辆限速，最高时速限制在60码以内，尽可能减少紧急制动；2.大部分公交车下客门处装有门铃，乘客可提前按门铃做好下车准备；3.对部分经优化调整班次的线路，要求其站站停靠，并提倡驾驶员进站停稳“三秒”后开门，关门“三秒”后起步。下一步，将以上海公交车厢事故对驾驶员进行专项教育，要求严格遵守公司各项安全操作规程，途经站点时必须减速慢行，注意观察，规范靠站，确保行车安全。今后，将视情况在满足运力的前提下逐步实行公交线路站站停靠。

陆渡中学

获评省“绿色学校”

全市省级“绿色学校”达36所

本报讯(记者 王硕) 省生态环境厅、教育厅日前联合公布了江苏省第十九批“绿色学校”名单，太仓市陆渡中学榜上有名。至此，包括陆渡中学在内，我市已有省级“绿色学校”36所。

“绿色学校”不仅仅是校园绿化到位，其内涵还包括学校将生态文明理念融入教育教学和校园管理全过程，普及生态文明和环境保护法律法规及科学知识，引导师生践行勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式，积极参与有利于环境改善的社会公益活动等。陆渡中学是一所环境优美、布局合理、设施齐全的现代化初级中学。学校以“乐渡”为校训，秉持“以人为本，促进学生健康成长，促进教师和谐发展”的办学理念，落实立德树人根本任务，注重学校内涵发展和品牌特色建设。建校60多年以来，陆渡中学重视校园绿化建设和环境宣传教育，培养了一批批勤学好学、格物致知的学子。

福彩开奖公告

双色球 2021010期 01 04 11 19 32 33+05
3D 2021024期 0 3 0
15选5 2021024期 02 05 06 07 08

扶老、助残、救孤、济困

再现唐宋茶仪场景

昨天，一场以“唐宋经典茶艺”为主题的弘扬中华传统文化活动举行，中国茶文化鼎盛时期的“唐代煎茶”“仿宋点茶”等场景，在茶艺师们的精彩表演下得以重现，不但吸引了茶艺爱好者的目光，也激发了市民对茶文化的兴趣。 姚建平 摄



娄东街道综合行政执法局处理一起拖欠工资案件 让打工人“安薪”过年

本报讯(记者 王俊)日前，娄东街道综合行政执法局收到一件快递，内有一面从湖南省长沙市寄来的锦旗，上书“真正为农民工老百姓办实事”等字样。

随后，该局执法人员手机上又收到一段感谢视频。“谢谢葛佳佳、侯卫东同志，为我全程办理工资拖欠的案件，真正做到了为老百姓、为农民工办实事。”当事人张某在视频中说。

原来，1月11日，娄东街道综合行政执法局平台接到一起人社流转案

件：当事人张某称其于2019年10月在某机械公司工作了18天，因体力不支的原因离职后，该公司并没有向其足额支付工资，只给了500元生活费；当时，该公司承诺在张某离职后一个月内结清剩余工资，但后来并未兑现承诺，且一拖就是一年多。此间，张某曾多次尝试与该公司沟通，但双方长期未能达成一致意见，张某便向劳动监察部门投诉。

受理案件后，作为长期奋战在劳动监察执法一线的“老同志”，侯

卫东深知拖欠工资事关农民工切身利益，便迅速联系张某了解详情，调阅各方资料，摸清企业情况，并根据案情和双方诉求制定调解方案。经过侯卫东、葛佳佳两位队员多次约谈、耐心释法明理，最终双方同意调解并达成一致意见：由该公司授权代表一次性付清张某2019年10月在该公司工作18天应支付的工资，共计2200元，并应于1月16日前完成支付。

虽然调解成功，且欠薪金额不

大，但该公司行动迟缓。1月18日，执法人员再次致电询问情况时，张某表示并未收到相应工资，该企业则拒接电话。为此，娄东街道综合行政执法局通过人社平台直接发送短信至该公司法人代表，明确恶意欠薪应承担的法律责任。在法律的震慑下，1月19日，张某终于收到该企业支付的欠款，至此案件结案。张某对结果十分满意，在长沙打工的他特地通过微信向执法人员们表示感谢，并寄了一面锦旗过来。

太仓农村商业银行 Taicang Rural Commercial Bank
大额存单 (预约中...)
利率可达 4.18%
预计发行时间：2021年1月—2月
具体发行时间、发行额度、起存金额、利率调整以我行最新公告为准
服务热线：40018-40060
地址：太仓市上海路199号
网址：http://www.tcrb.com
关注官方微博获取更多理财信息

绑卡有礼 建者有份
首绑送5元立减金
(2020年12月9日-2021年1月10日)
活动内容：
● 活动期间，通过微信绑定指定银行卡（信用卡或储蓄卡），可获得5元立减金。
● 用户绑定银行卡时，首次绑定，首绑立减金5元。
● 用户绑定银行卡时，绑定成功后，即可享受5元立减金优惠。立减金有效期为30天，过期未使用自动作废并自动到账。
中国建设银行 China Construction Bank
太仓分行
客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com